

# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

23/02/2025

201 Pandan Gardens Singapore 609337 电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://www.calvarypandan.sg/mandarin

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

> 牧师: 郭全佑牧师 全职同工: 钟陞泉长老

2025 年 主题: "基督的国不属这世界" (约 18章 36节上)

亲爱的读者,

### 你的生命是神的恩赐!

箴言 13:15 "美好的聪明使人蒙恩; 奸诈人的道路崎岖难行。"

"你的生命是份恩赐"可以指生命是神赋予人的恩赐。也或者可以 说一个人的生命对他人是份恩赐。箴言 13:15 指的是后者。当他人 审查或看着我们的生命时,有待回应的问题是:我们的生命为他人 带来什么样的祝福?

我们不能说自己不愿意让他人审视我们的生命。这是不可能的,因为所有人都会做批判。人在一番观察审视之后,会做出结论。这些结论在他们的精神、情绪和肉体上都会产生影响。他们与我们见面或相处的时间越多,所受的影响就越大。这种影响的性质必然改变他们的生命,就像他们的生命也会改变我们的生命一样。

(待续 第11页)

#### (接续 第1页)

"美好的聪明"的恩赐 - "美好的聪明"在英译本中被译为"美好的理解力"。箴言和圣经中的"美好的聪明"指的是对神的话语的理解。非信徒无法也不可能拥有"美好的聪明"。他们没有能力理解神的话语。"美好的聪明"不会因就读于圣经学院、神学院或取得神学学位而得。许多拥有神学博士学位的自称信徒并没有"美好的聪明"。因为他们在学院里研读了圣经,就认为自己拥有美好的理解力。他们通过多年的研读,并花费无数时日熟背经文、书写论文;成为牧师、传道和教导圣经的教师,甚至书写了关于基督教神学理论的著作。因着这些所谓属于基督徒的"事项",他们认为自己拥有"美好的聪明"。他们是大错特错了。

这种想法和推理方式与耶稣时代的法利赛人和文士没有两样。他们认为自己既然是饱读圣经的学生、教师和守护者,必然会因着所做的"基督徒工作"而更接近天堂或者得以保证进入天国。耶稣说: "你们的义若不胜于文士和法利赛人的义,断不能进天国。" (参见马太福音5:20b)。救恩唯独靠恩典,不是凭着行出基督徒的善工,更不是靠认识却不服从神的话语。

一个人要拥有"美好的聪明",他必须是个信徒,并在得救时被神赋予基督的心。有了基督的心,加上内住的圣灵的帮助,他才可以正确地理解圣经。这种"美好的聪明"使之以神的话语活出生命。凭借他圣洁的生命,他明白神的话语在他与神同行的生活中是何等重要。在他与人相处或面临困境时,神赐予他辨别力。他学会避开会驱使他犯罪的危险人物和场所。每天早上,在开始新的一天之前,他必和天父交通,祈求智慧和力量以战胜当天可能面对的任何挑战。当犯罪时,他会尽快悔改,以恢复他和神以及他人的和好关系。日日读经对他而言并非苦差,而是一种喜乐。他为了自己的属灵健康而读经,因他喜爱聆听自己慈爱天父的声音。

(待续 第12页)

#### (接续 第11页)

与神有如此的属灵体验,凡和他接触交往的人,都必蒙恩。当他与人相处时,总会给予属神的劝告。藉着自己的生命和分享,他帮助他人更加认识神。第 15a 的"恩"是指恩典。根据圣经,神的恩典就是指神的祝福。信徒属神的劝告帮助他人解决生活中的问题,并建立、增强他们的信心。他将他人指向基督和神,因为他们若听从他的劝导,就是顺服神。只有当信徒行在"美好的聪明"中,才能使他人蒙恩。

你是否是行在"美好的聪明"中,并使他人蒙恩呢?

"好诈人"所赐的一"奸诈人的道路"描述他们的生活方式。当一名信徒违背了神的话语,悔改并停止犯罪时,该罪不会成为他生活方式的一部分;他不是箴言 13:15b 中所指的奸诈人。"道路"一词指的是一条常行的道路。开辟一条路需要在上面反复行走,就像一个人穿过丛林开辟出一条通往村庄的路一样。这就是奸诈人的道路。奸诈人是指一个认识却违背神的话语的人。

他不仅违背神的话语,而且是以秘密和欺诈的方式进行。他喜欢把自己装成一个敬虔的人。他身边都是一些"惟命是从"的人,以维护他那股虚伪的神圣不可侵犯的气息。他视所有反对他的人为敌人。他专横地压制任何细微的批评或甚至是针对他的教导或行为的评语。若他是位牧师,讲坛就成为他恐吓所有潜在对手的辩护地盘。他宣讲自己的话,但藉着引用经文或断章取义,巧妙地将其伪装成神的话语。他肆无忌惮地为自己谬误的观点辩解,好让他的罪恶生活仍然被遮掩。他无法悔改,因为他奸诈的一贯行为甚至欺骗了自己的灵魂,让他相信自己是对而其他人都是错的。

#### (接续 第12页)

朋友躲避他,但他的敌人仍然不断地向他拍马屁,赞扬之语泛滥成灾,越加蒙蔽了他的眼,硬化了他的心。在如此的生活方式下,他的良心如同被热铁烙惯了一般。即使他的罪恶众人皆晓,他却毫无悔意。

箴言 13:15b 说奸诈人的道路崎岖难行。"难"这个字眼含有恒久不变的意思。奸诈人的行为是持久的。他们一生都是以这种方式行事,认为自己与神行在正道上,因为他们周遭的许多"朋友"都是称赞而不是责备他们。他们让自己陷入一种虚假的安全感,这是自己挖的、深得再也爬不出来的深坑。要承认自己是错且得罪了神并为之悔改的代价太高。他们可能会失去自己崇高的地位,并且不得不放弃所有的显赫头衔、荣誉和人们的颂扬、以及伴随着谬误和欺骗而来的经济利益,最糟糕的是,他们放不下所谓的"面子"。

能够看到自己的罪并在基督里向神认罪悔改是每个信徒得救的明显证据之一。

那些跟随奸诈人的道路的人,最终也会有同样刚硬的心而被定罪。 他们认为自己在神面前是义人并已经得救,而实际上,他们仍然在 罪的束缚之下。

在基督教界里,这两条道路同时存在。你是行走在哪一条道上呢? 通过你如何影响你周遭的人的生命,你的心和生命必向你揭示你所 走的道。你的生命赐予他人生命抑或刚硬的心?

> 主仆 郭全佑牧师

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 16/02)

# 耶和华喜悦敬畏祂的人

(诗篇 147:10-11)

他信靠并等待,因他晓得神的怜悯不至断绝。倘若他的盼望在自己有生之年不会实现,他期盼之心一点也不会削弱。亚伯拉罕、以撒和雅各的盼望、信心和信靠不正是如此吗?除了透过信心的眼,他们并没有看到满了以色列人的迦南地。他们的盼望使他们能够敬畏耶和华并在生命中顺从祂的旨意。他们盼望祂的怜悯,即祂的慈爱。

#### 应用 -

世俗权力和能力滋生自信,并阻碍和摧毁对神的信心。当一个人生活在物资世界当中,他的生命就不讨神喜悦。他充满自信,即使他是重生的信徒,对主来说也是毫无用处的。当神呼召摩西时,祂得先耗尽他作为法老女儿的养子,40年来在宫中长大所积累的自信。摩西学识渊博,兼通埃及的艺术和科学。他拥有人们梦寐以求的政界关系。但神不能使用摩西,直到摩西的自信荡然无存。耶和华使用接下来的另40年使他自信丧尽。

待续 -第9页

# 活出蒙神悦纳的生活

(接续 第8页)

使徒行传 7:21-33"他被丢弃的时候,法老的女儿拾了去,养 为自己的儿子。22 摩西学了埃及人一切的学问,说话行事都 有才能。23「他将到四十岁,心中起意去看望他的弟兄以色列 人: 24 到了那里,见他们一个人受冤屈,就护庇他,为那受 欺压的人报仇,打死了那埃及人25 他以为弟兄必明白神是藉 他的手搭救他们;他们却不明白。26 第二天,遇见两个以色 列人争斗,就劝他们和睦,说: 『你们二位是弟兄,为什么彼 此欺负呢? 』27 那欺负邻舍的把他推开,说: 『谁立你作我 们的首领和审判官呢? 28 难道你要杀我,像昨天杀那埃及人 么? 』29 摩西听见这话就逃走了,寄居於米甸: 在那里生了 两个儿子。30 「过了四十年,在西乃山的旷野,有一位天使 从荆棘火焰中向摩西显现。31 摩西见了那异象,便觉希奇, 正进前观看的时候,有主的声音说: 32 『我是你列祖的神, 就是亚伯拉罕的神,以撒的神,雅各的神。』摩西战战兢兢, 不敢观看。33 主对他说: 『把你脚上的鞋脱下来: 因为你所 站之地是圣地。

敬畏耶和华是罪人得救的开始。如今,他是讨神喜悦的,因神 在基督里拯救了他。他按照自己喜爱研读、学习和遵从的神话 语生活。这有助于他在主的怜悯,即慈爱中有盼望。从今往 后,无论发生什么事,他会意识到主的指示和引导。凡主所应 许的,他都相信,并耐心地期盼。他晓得耶和华在基督里恩待 他,而且无论生活境况如何,必继续施恩怜悯他。

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$7805.30

聚会人数:成人140人 儿童18人

#### 属灵操练 (二月份)

### 经文背诵

### (雅各书 1 章 12 节)

忍受试探的人是有福的, 因为他经过试验以后, 必得生命的冠冕; 这是主应许给那些爱祂之人的。

### (哥林多前书 10 章 13 节)

你们所遇见的试探,无非是人所能受的。 神是信实的,必不叫你们受试探过于所能受的; 在受试探的时候,

总要给你们开一条出路, 叫你们能忍受得住。